

市中心医院全力助推文明城市创建

万人洁城中的医护担当

本报讯(记者夏咸芳 通讯员张晶晶 张波)为更好助力创建全国文明城市、巩固国家卫生城市创建成果,提高全体市民健康素质,进一步增强党员干部爱城、护城、洁城的责任意识和担当。日前,市中心医院党委号召全院党员积极参与“万人洁城”志愿服务,引领党史学习教育走深、走实。

5月7日,该院药学党支部、门诊医技总支及实验诊断党支部17名志愿者走上街头,开展创文固卫活动。志愿者们身着“红马甲”、手戴红袖章,成为银泉大道上一道靓丽的风景线。

活动中,志愿者们发扬奉献精神,不怕脏、不怕累,对马路路面、人行道、绿化带、公交站台、沟渠等卫生死角位置进行清洁,用行动诠释志愿精神,维护责任路

段的环境秩序。这次卫生扫除工作清理了路边垃圾,美化了社区卫生环境,做到了“将口号落到实处”。

爱城、护城、洁城,人人关心、人人参与。活动中,党员们仔细清扫路面垃圾、劝导不文明行为,受到周围市民的一致好评,同时锻炼了党员们的党性和担当意识,进一步增强党员干部爱城、护城、洁城的责任意识。

手术后,千元红包赠医生遭拒收

咸安胆结石患者对区中医医院医生竖起了大拇指

本报讯(记者夏咸芳)在做胆结石手术时,医生连带着将其肝囊肿一并切除。患者感激之余,亲自包了个千元大红包强行塞给医生。不料,医生直接用此红包为他缴纳了1000元的住院费用,5月10日,这暖心的一幕就发生在咸安区中医医院外科住院部内。

今年66岁的陆爹爹,两年前出现右上腹疼痛不适,呈持续性绞痛,剧烈时放射到右肩背部,并伴有恶心症状。彩超检查显示其为胆囊结石,在经过抗炎治疗后,陆爹爹出院回家。然而,该病并非陆爹爹想象中那么简单,2年来,陆爹爹的胆囊结石反复发作。去年再次到院检查时,医生劝告他及早手术,以免出现胆囊穿孔现象。但均被陆爹爹以“害怕手术”为由推脱。

今年5月6日,陆爹爹的胆囊结石再次发作,剧痛难忍之下,陆爹爹找到区中医医院医生要求手术治疗。区中医医院医生立刻为他完善了相关术前检查。其中彩超检查结果显示,除胆囊结石、胆囊炎外,陆爹爹肝部表面上还生成了2个肝囊肿。在胆囊手术过程中,该院外科主任何晓东和主治医师王辉华无偿将肝囊肿一并切除。

市第一人民医院第一联合党支部赴武汉革命博物馆开展党史学习教育

缅怀革命先烈 传承红色精神

本报讯(记者夏咸芳 通讯员杨科)为深入学习贯彻习近平总书记关于开展党史学习教育的重要指示精神,切实做到“学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行”,推动党性锻炼与医务工作深度融合,4月29日上午,市第一人民医院第一联合党支部全体党员同志在支部书记杨科同志带领下,前往武汉市革命博物馆探寻革命兴起之路,通过学习党的历史、缅怀革命先烈,重温红色记忆、感悟使命初心。

武汉革命博物馆是国家一级博物馆,包括中央农民运动讲习所旧址纪念馆、毛泽东旧居纪念馆、中共五大会议址暨陈潭秋早期革命活动旧址和中国共产党

纪律建设历史陈列馆等纪念场馆。在武昌中央农民运动讲习所,该院支部党员通过参观“农运声威动地惊”“江城讲习开新篇”“文武兼修育英才”和“革命火种播神州”等四个主题的历史陈列展示,穿越时间与空间的阻隔,在中国共产党早期农民运动的探索与奠基之处,体会感受“星星之火,可以燎原”的伟大开端。

随后,党员同志们先后集体参观了毛泽东同志旧居、中国共产党第五次全国代表大会会址纪念馆和中国共产党纪律建设历史陈列馆。一张张定格历史的照片、一件件弥足珍贵的史料,吸引大家不时驻足凝望、相互交流,在参观中边看

边学边思,对中国共产党团结带领中国人民不畏艰难险阻、克服重重困难、取得一个又一个伟大胜利的奋斗历史有了更加深刻的理解和感悟,对老一辈无产阶级革命家的革命历程和无私奉献精神有了更深刻的体会和认识。

这次特色党日既是一次重温党史、接受红色教育的学习活动,也是一次向老一辈无产阶级革命家对标看齐的党性锤炼。在参观结束的返程途中,众人仍意犹未尽,纷纷表示要继承和发扬革命先烈的优良革命传统,在本职工作岗位上履职尽责、砥砺前行,切实发挥先锋模范作用,用实际行动向建党100周年献礼。

惊险!婆婆突发脑出血送医时一只眼睛瞳孔已放大

医生迅速诊断从“鬼门关”抢回生命

记者夏咸芳 通讯员李琳

凌晨,老伴刚出门卖菜,六旬婆婆在家中就突发急性脑出血。生命危急之际,幸亏侄儿侄媳及时赶到,将她送医。在市第一人民医院多科室密切配合下,老人病情被迅速确定,并对症手术治疗,目前老人康复情况良好,语言功能和肢体活动没有障碍。

险!独自一人突发脑出血

据患者王婆婆介绍,5月4日凌晨4点,她像往常一样,跟随老伴去菜园摘菜,清洗后交由老伴带往咸安虹菜市场销售。见老伴离去,王婆婆独自一人准备上床再睡个“回笼觉”。不料,刚一动身,就感觉头部剧烈疼痛,背上似有千万条蚯蚓在拼命地往上爬。王婆婆顺手往背上摸了一把,却啥也没摸着。纳闷之余,她继续上床准备睡觉。然而很快,她就觉得不对劲,自己右侧手和脚突然都“失灵”了,同时伴有呕吐现象发生。王婆婆顿感不妙,危急之时,她用颤抖的双手,费力地拿起近旁桌子上的手机,用尽全身力气给老伴打了求救电话。

接到电话后,王婆婆老伴急忙给住在自家附近的侄儿侄媳打去求助电话。在颤颤巍巍地为侄儿侄媳打开大门之后,王婆婆就立即昏迷不醒了。

急!多科联动联手救治

“在医院门口等到婆婆时,我都急得不知该怎么办了,就只知道站在急诊室门口大声呼喊‘医生、快救人’……”王婆



婆儿媳闵女士告诉记者,公公婆婆住在咸安区向阳湖镇甘棠村,她和丈夫居住在咸安明珠广场附近,接到公公电话后,她连忙同丈夫先行赶到医院急诊室门口等待。由于情势危急,当日凌晨6点半,婆婆被送达医院后,四个人皆慌慌张张不知该送往哪个科室进行救治。情急之下,她只得连连呼喊“医生,快救人!”

“在还没有挂号,没有缴费的情况下,几个医护就推来一个担架床,把婆婆直接送去救治了。”闵女士称,婆婆能捡回这条命。主要是市第一人民医院医生动作迅速,为婆婆开通了绿色就医通道。看到婆婆被送去抢救,她才跟随护士到急诊室挂号缴费。

“我们一看,人已经昏迷了,右眼睛瞳孔已经放大,生命垂危,连忙对她采

取了系列抢救措施,并完善了相关检查。”市第一人民医院重症医学科主任雷晚红称,急诊头部CT显示:王婆婆右侧额颞顶部硬膜下血肿并脑疝形成。在快速通知医院神经外科医生前来会诊的同时,医院对王婆婆下达了病危通知书。

险!诊断迅捷医术精湛

“接到医院电话,我顾不得洗漱,立刻驱车前往医院,赶到时,同科室另外两名医生也已经赶到……”市第一人民医院神经外科主任刘晓晖表示,在看过患者前期检查结果后,凭借着过硬的医术和多年的临床经验,他大胆推断,王婆婆患的是脑出血。情势危急,需立即

进行开颅手术。

“开颅后,我发现之前的推断果然是对的。”刘晓晖称,时间就是生命。开颅后发现,患者头部出血来源于脑皮质小动脉,在给予电凝止血后,刘晓晖为患者实施了右侧硬膜下血肿清除+去骨瓣减压术,及时清除王婆婆颅内血肿,降低颅内压。手术历时5个小时,术中王婆婆出血约600ml,输红细胞3单位,血浆300ml。在助手医师冯康、江伟及麻醉科、手术室一众医师密切配合下,手术得以顺利进行。第二天,王婆婆醒转过过来,一家人对着医生直接竖起了大拇指。

“脑出血急性期的患者容易出现脑水肿,尤其是发病3到5天为脑水肿的高峰期,如果患者出现大量的脑出血,容易导致脑水肿,甚至脑疝形成。”刘晓晖称,当时的情形已容不得他过多考虑和迟疑,王婆婆送来时,其头部已经形成了脑疝,一只眼睛瞳孔已经放大,另一只眼睛瞳孔正在放大,在民间,人们通常把这一现象称之为“一只脚已经踏进鬼门关”,如果不及时手术,后果将不堪设想。

据悉,市第一人民医院神经外科自开科以来,已挽救无数危急重症患者生命。主要业务范围涉及重型颅脑外伤诊断和治疗:包括硬膜外血肿、硬膜下血肿、脑挫裂伤、脑内血肿、颅骨骨折、蛛网膜下腔出血;高血压脑出血、慢性硬膜下血肿、亚急性硬膜下血肿;自发性蛛网膜下腔出血,颅内动脉瘤;颅骨骨瘤、嗜酸性肉芽肿;头皮肿瘤;脑膜瘤、胶质瘤、脑脓肿、脑积水;椎管肿瘤;脑寄生虫病;面肌痉挛,三叉神经痛等,有需求患者可及时前往该科咨询诊疗。